

МАРТ  
9  
Суббота  
1940 года  
№ 14 (421)  
ЦЕНА 5 КОП.

# Вперед к коммунизму

ОРГАН  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Крупнейший деятель большевистской партии

Товарищу Молотову пятьдесят лет. Из этих пятидесяти лет тридцать пять лет целиком принадлежат рабочему классу, борьбе за дело которого товарищ Молотов посвятил себя с пятнадцатилетнего возраста.

Юношей вступил товарищ Молотов в ряды большевистской партии. Несгибаемой волей, неиссякаемой энергией, неистощимой верой в победу социализма надо было обладать человеку, становившемуся в годы проклятого царизма на чистую бесстрашной, революционной борьбы, на который тов. Молотов вступил в 1906 году, еще будучи учеником реального училища.

В книге «Сталин» Анри Барбюс в нескольких сжатых фразах дал изумительно сильную характеристику старым большевикам-подпольщикам, к когорте которых принадлежит тов. Молотов. Барбюс писал:

«Ремесло подпольного агитатора, профессионального революционера, увлекшее Сталина, как и многих других, — это тяжелое ремесло. Кто взялся за него, тот вне закона, за ним сходитесь весь аппарат государства, его травит полиция. Он — добыча царя и его огромной, откормленной, вооруженной до зубов, многорукой своры. Он подобен сильному в коротком временном отпуске, он прячется, прикивая к земле, он всегда должен быть на-чеку... Появляясь то там, то здесь, он сеет гнев и воспламеняет умы, а единственный рычаг, которым он должен поднять народы, — это его убеждение и его голос.

Займешься этим ремеслом, и куда ви глянь — на горизонте четко вырисовываются тюрьмы, Сибирь да виселица. Этим ремеслом может заниматься не всякий». (**Анри Барбюс, «Сталин», стр. 22—23.**)

Невзгоды и лишения, бессонница и недоедание, аресты и ссылки, тяжкая жизнь нелегального революционера — все это в полной мере испытал и тов. Молотов. Но преследования царизма только закалили революционную волю большевика.

Девятнадцать лет его ссылают в глухую тогда Вологодскую губернию, но и здесь тов. Молотов не теряет ни минуты драгоценного времени: он создает большевистскую организацию, ведет нелегальную работу среди железнодорожников.

Студент Петербургского политехнического института, тов. Молотов организует революционную учающуюся молодежь, работает в большевистской газете «Звезда», является одним из ближайших помощников товарища Сталина по организации и руководству «Правдой», к голосу которой уже тогда — в 1912 году — прислушивалась пролетариат всей России.

Годы империалистической войны, большевистские организации разгромлены. Тов. Молотова выселяют из дома, но не так легко обнаружить его, опытнейшего конспиратора.

Он воссоздает большевистские ячейки, выпускает прокламации против империалистической войны, несет в массы зажигательные слова большевизма. Опасности велики, но он их искусно минует и по заданию партии развертывает огромную по тому времени работу в Петрограде, в Москве.

Царским ищечкам удалось набрести на след крупнейшего большевистского деятеля, арестовать и сослать его в далекую Восточную Сибирь. Но ненадолго. Тов. Молотов вскоре бежит из ссылки, и вот он снова в столице, член Российской бирюленинского Центрального Комитета, признанный руководитель петроградского большевистского подполья.

В февральской революции, свергнувшей ненавистное самодержавие, много труда и организующей силы тов. Молотова, верного ученика великих вождей рабочего класса — Ленина и Сталина.

Царизм свергнут. Тов. Молотов восстанавливает ленинско-сталинскую «Правду», руководит действиями солдатских организаций, посылающих своих депутатов в Петроградский Совет, создает большевистские организации на заводах.

В исторические дни Великой Октябрьской революции тов. Молотов — в штабе революции, в Военно-Революционном Комитете, которым непосредственно руководил товарищ Сталин.

Тов. Молотов впоследствии вспоминал о своей работе в Военно-Революционном Комитете. То были первые недели Великого Октября. «Мне кажется, — вспоминал тов. Молотов, — в эти недели через Военно-Революционный Комитет прошли не сотни, а тысячи делегатов, жаждавших точно узнать о ходе революции и о действиях Военно-Революционного Комитета. Искали прежде всего правды о событиях и непосредственного представления о новой власти» (**В. Молотов**. «Частичка работы в Октябрьские дни». «Правда», 7 ноября 1925 года).

Тов. Молотов возглавлял агитационный отдел Военно-Революционного Комитета. С утра до ночи, не зная отдыха, он



В. М. Молотов.

това главой украинских большевиков: партия знала его твердость, бесстрашие, колосальную работоспособность, уменье видеть и разбираться в самых сложных, запутанных вопросах; партия знала беспредельную преданность Молотова делу партии, его кристальную честность, принципиальность, непримиримость к врагам.

После X съезда партии тов. Молотов — секретарь Центрального Комитета партии. Десять лет он пробыл на этом посту — с 1921 до конца 1930 года. То были, пожалуй, самые сложные годы в истории нашей страны: окончание гражданской войны; переход квой экономической политике (нэп) и к восстановлению народного

хозяйства; смерть Ленина; атака врагов партии на ленинизм; сталинская индустриализация страны; сплошная коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулаковства как класса.

Вспомним эти годы, и мы легко представим себе, какую поистине грандиозную работу проделал штаб большевистской партии и какая титаническая работа легла на плечи товарища Сталина после смерти Владимира Ильича.

Все многообразные вопросы партийного и государственного строительства, грандиозные планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, разгром врагов народа, все победы нашей родины связаны с именем великого продолжателя дела Ленина, с именем товарища Сталина. И в этой борьбе тов. Молотов был ближайшим соратником товарища Сталина.

С какой большевистской страстью и непримиримостью тов. Молотов срывал маски с врагов ленинизма! XV съезд партии. Троцкистко-зиновьевская шайка всеми силами скрывает свою предательскую сущность. Раздается чеканный голос Молотова. Он говорит:

«...Идейная сущность оппозиции, это — полная капитуляция перед буржуазной идеологией...» (**Сталин**: «Правильно!»).

Молотов продолжает:

«...Мы преодолели в свое время мелкобуржуазные партии эсеров и меньшевиков; теперь мы преодолеваем жалкие остатки мелкобуржуазных политических настроений, которые пытались угнездиться в нашей партии.

Это необходимо для расчистки дальнейших путей и для осуществления еще более важных и действительно коренных задач строительства социализма».

С такой же страстью, железнозой логикой, убежденностью тов. Молотов разоблачал и бухаринско-рыковских предателей и изменников.

Вся жизнь тов. Молотова — олицетворение большевистской революционной бдительности, непримиримости к врагам, верности великому учению Ленина — Сталина. Этому же тов. Молотов учит всех партийных и непартийных большевиков.

«В рядах нашей партии, — говорит тов. Молотов, — нет и не может быть человека, который не понимал бы, что только на основе **проводения в жизнь ленинского учения**, на основе осуществления ленинской политики партия добилась величайших побед... В последовательном проведении в жизнь ленинского учения на практике — величайшая заслуга нашего Центрального комитета во главе с верным продолжателем ленинского дела **товарищем Сталиным**».

На посту секретаря ЦК тов. Молотов с особенной глубиной разрабатывал вопросы работы партии в деревне, вопросы укрепления союза рабочих и крестьян. На XV съезде партии, на котором товарищ Сталин провозгласил курс на коллективизацию сельского хозяйства, доклад о деревне делал тов. Молотов. Он сказал:

«Уже если говорить о лозунге настоящего момента, то этим лозунгом является: **деревня, вперед — к крупному коллективному хозяйству! Вот лозунг настоящего момента**».

Большевистской партийностью проинизана вся тридцатипятилетняя борьба тов. Молотова за дело рабочего класса. Когда в конце 1930 года тов. Молотов был назначен на высокий пост главы советского правительства, он перед лицом всей партии заявил: «...На работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета» (**В. Молотов**. «В борьбе за социализм». Партизdat, 1934 год, стр. 76).

Партия знает товарища Молотова как крупнейшего партийного и государственного деятеля. Он открывает наши партийные съезды; его голос звучит из зала Верховного Совета СССР и с трибуны Красной площади; он выдающийся партийный литератор и крупнейший теоретический работник партии; он выступает с важнейшими докладами, мобилизующими наш народ на осуществление сталинской политики страны социализма.

## В. М. МОЛОТОВ—РУКОВОДИТЕЛЬ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР

На ответственном посту председателя Совета народных комиссаров СССР тов. Молотов уже десятый год руководит правительством социалистического государства рабочих и крестьян. Он вкладывает в свою работу всю большевистскую принципиальность, кипучую творческую энергию и любовь к народу, весь свой многолетний партийно-организаторский опыт.

Успехи внутренней политики тесно связаны с внешней политикой Советского Союза. Условия существования социалистического государства при капиталистическом окружении очень сложны. Как известно, в 1939 году международная обстановка особенно усложнилась. Капиталистический мир потеряла военная лихорадка. На XVIII съезде партии товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения и разоблачил темные махинации империалистов Англии и Франции, их «подозрительный шум», имевший целью вызвать военное столкновение между Германией и Советским Союзом.

В этот сложный момент нужен был такой руководитель внешней политики Советского Союза, который мог бы твердо проводить ленинско-сталинскую политику мира, такую самостоятельную внешнюю политику, которая укрепляла бы удельный вес и значение Советского Союза на международной арене.

3 мая 1939 года В. М. Молотов был назначен народным комиссаром иностранных дел СССР. В твердых, большевистских руках тов. Молотова практическое проведение указаний товарища Сталина по вопросам внешней политики ознаменовалось рядом крупнейших успехов, имеющих историческое значение.

Исходным пунктом при этом являются указания товарища Сталина о необходимости укрепления деловых связей со всеми странами, не нарушающими интересы нашей родины; об установлении мирных, близких и добрососедских отношений с соседними странами; о поддержке народов, ставших жертвами агрессии; о боевой готовности страны социализма ответить двойным ударом на удар поджигателей войны.

В соответствии с этим 19 августа 1939 года между Германией и СССР было заключено в Берлине торгово-кредитное соглашение. 23 августа был заключен договор о ненападении; 28 сентября был заключен с Германией пакт о дружбе и границе обоюдных государственных интересов на территории бывшего польского государства; 11 февраля этого года заключено хозяйственное соглашение, представляющее большие экономические выгоды для обоих государств.

Все эти договоры между СССР и Германией, установление дружественных политических и хозяйственных взаимоотношений между двумя такими сильными державами представляют факт величайшего исторического значения и являются «поворотным пунктом в истории Европы, да и не только Европы» (Молотов).

Установление такого рода отношений с Германией означает провал военных и империалистических авантюр англо-французского блока против СССР. Создана прочная база для дальнейших деловых связей таких двух государств, роль и значение которых на международной арене исключительно велики. Все это служит делу политики мира и отвечает интересам не только советского и германского народов, но и коренным интересам народов всего мира.

Советский Союз, опираясь на мощь своей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, освободил своих единокровных братьев—13 миллионов украинцев и белоруссов,—изнывающих под игом польской шляхты.

В целях укрепления безопасности наших северо-западных границ со стороны Балтийского моря и установления дружественных, добрососедских взаимоотношений с прибалтийскими странами заключены договоры о взаимопомощи с Латвией, Эстонией и Литвой.

Последовательно продолжая политику ограждения безопасности своих прибалтийских границ, Советский Союз предложил заключить подобный же договор Финляндии. Но палачи финского народа—маниергеймы, таннеры, каандеры и прочие—отвергли наше предложение. Они предпочли идти по преступному пути злодейской подготовки интервенции против СССР, они решили выслужиться перед поджигателем войны—английским империализмом. Красная Армия, по заданию своего правительства, выступила против зарвавшейся финской белогвардейщины, чтобы защитить северо-западные границы страны, отвести угрозу от Ленинграда, уничтожить подготавлившийся англо-французским империализмом план войны против СССР.

Как только образовалось новое, Народное правительство демократической Финляндии во главе с Куусиненом, Советский Союз заключил с ним пакт о дружбе и взаимопомощи. Красная Армия освобождает финский народ от холопов иностранного империализма.

В январе этого года заключен договор о торговле и мореплавании с Болгарией. Дружественные отношения и хозяйственная связь между Болгарией и СССР будут только на пользу народам обоих государств.

Значительно улучшены политические и хозяйствственные отношения с Японией.

За несколько месяцев руководства внешней политикой тов. Молотовым сделано, что по своему значению и результатам равняется годам. В огромной степени выросло международное значение и влияние страны победившего социализма.

Твердо выполняя указания товарища Сталина, славный руководитель внешней политики социалистического государства тов. В. М. Молотов неустанно добивается успехов как во внутренней, так и во внешней политике СССР.

**В. Кручинин.**

## Встречи с товарищем Молотовым ДЕНЬ НА ТРЕХГОРКЕ

22 октября 1932 года председатель Совнаркома СССР тов. Молотов посетил Трехгорную мануфактуру имени Ф. Э. Дзержинского.

Комбинат в то время находился в глубоком прорыве. Проставили станки и машины, нехватало рабочих, не было деталей. Вячеслав Михайлович обещал прядильную, ткацкую и ситценабивную фабрики, подробно знакомился с производством, беседовал с рабочими, работницами, инженерно-техническими работниками.

В тот день вечером должно было состояться торжественное собрание рабочих и служащих Трехгорки по поводу перестройки бывших Прохоровских казарм в квартиры. На этом собрании с приветствием трехгорцам выступил товарищ Молотов.

Вот что рассказывают работники Трехгорки о встрече с товарищем Молотовым.

**Помощник мастера подготовительного отдела прядильной фабрики Н. С. Селезнев**

— Прихожу на фабрику я и вижу: красный уголок переполнен. Что случилось, думаю? Вроде и собрания-то не намечали. Пригляделся — у нас дорогой гость. Оказывается, к нам приехал Вячеслав Михайлович Молотов.

Стоял он тут же, окруженный рабочими. Всем хотелось подойти к нему поближе и принять участие в беседе. Подошел и я.

Товарищ Молотов говорил о работе нашей фабрики, спрашивал, какая нужна нам помощь. Беседа прошла просто, говорили с ним, как с близким человеком. Уезжая, он оставил нам письмо с пожеланием выполнить план.

Надежду товарища Молотова мы оправдали: коллектив прядильщиков всегда выполнял план. Не раз мы завоевывали переходящее красное знамя комбината.

**Мастер по оборудованию чесальных и трепальных машин Г. Е. Петров**

— В то время я работал начальником подготовительного отдела прядильной фабрики. По приходе товарища Молотова мы с ним сразу пошли по цеху. Он часто останавливался, беседовал с работниками. Потом мы вместе с Вячеславом Михайловичем осмотрели все машины и он мне задавал много вопросов. Я ему рассказал о недостатке деталей.

— А какие детали вам нужны? — спросил товарищ Молотов.

Я передал подробный список деталей. Вячеслав Михайлович прочел его и сказал:

— Хорошо, в этом я вам помогу.

На списке с углом написал резолюцию. Дирекция завода, изготавливающего детали, предлагалось обеспечить Трехгорку всем необходимым.

Когда товарищ Молотов подошел к бригаде, которая носит его имя, он еще раз задержался и поговорил с работниками. Кто-то из них предложил:

— Товарищ Молотов, давайте на память сфотографируемся!

— С удовольствием, — сказал Вячеслав Михайлович.

Как раз тут был фотограф, и он заснял товарища Молотова в кругу работниц.

Вскоре мы получили детали, и положение на фабрике резко улучшилось.

**Начальник спецотдела комбината А. А. Минаев**

— В 1932 году я работал на 16-й печатной машине раклиста. Моя бригада носила имя товарища Молотова. Осмотрев комбинат, товарищ Молотов зашел и к нам в печатный цех, в ведущий цех ситценабивного производства.

Я стоял у машины и не видел, что по проходу шел товарищ Молотов. Вдруг слышу сзади себя голос:

— Здравствуйте, товарищ Минаев!

Оглянулся. Вижу Вячеслава Михайловича протягивающий мне руку. Признаюсь, я немного растерялся; откуда, думаю, товарищ Молотов знает меня? А это ему кто-то из сопровождающих сказал.

— Здравствуйте, товарищ Молотов, — поздоровался я волнуясь.

— Давно работаете на Трехгорке? — спросил Вячеслав Михайлович.

— С 1911 года.

— Значит, кадровый рабочий, хорошо знаете производство. Как идет работа?

Я коротко ответил, что моя бригада план выполняет не плохо, работаем без брака. После беседы Вячеслав Михайлович снова протянул мне руку:

— Ну, желаю вам успеха.

Долго я смотрел товарищу Молотову вслед и удивлялся его простоте. Глава советского правительства ходит по цехам и запросто беседует с рабочими.

**Ткачиха А. А. Басагина-Голованова.**

— Когда к нам пришел Вячеслав Михайлович, мы с ним обошли всю фабрику. Товарищ Молотов беседовал с работни-

ками, интересовался, в каких условиях работают ткачи, что мешает выполнить план.

На третьем этаже ткацкой фабрики товарищ Молотов остановился возле станков одной из бригад и спросил у меня:

— Как цеховой комитет помогает этой бригаде?

В то время я работала председателем цехового комитета ткацкой фабрики. Я ответила товарищу Молотову, что проводим массовую работу в цехе, беседы, читки газет, обсуждаем производственные задания, ведем борьбу с браком, выясняем каждый случай брака на бригадном собрании.

В тот день вечером на рабочем собрании мне поручили выступить с ответным словом на приветствие Вячеслава Михайловича. Я от имени рабочих поблагодарила товарища Молотова и заверила его, что мы добьемся хорошей работы.

И я не ошиблась. Огромный производственный подъем охватил весь коллектив Трехгорки после приезда товарища Молотова.

**Заведующая хлопковым складом Е. А. Родионшина**

— Вячеслав Михайлович зашел в наш цех и остановился возле машины, на которой я опускала планку. В то время я работала планщицей на пятом этаже прядильной фабрики. Подождав, когда я освободилась, товарищ Молотов подошел ко мне и спросил:

— Ну, как у вас идет работа?

Товарищ Молотов интересовался, много ли у нас ударников, что мешает нашей бригаде, в чем мы нуждаемся.

Я сказала, что бригада, которая носит его имя, является передовой на прядильной фабрике, только, говорю, нет колец для веретен. Товарищ Молотов сделал пометки в своей записной книжке.

После мы узнали, что Вячеслав Михайлович оказал большую помощь Трехгорке в получении необходимых деталей, в которых мы тогда сильно нуждались.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 5 марта на Каельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Раван-Саари с городом Раван-Саари и остров Суонион-Саари. К северо-востоку от Выборга занято местечко Нестеля в одном километре к востоку от станции Карисалим на железной дороге Выборг—Сердоболь.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 21 самолет противника.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 6 марта на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и

военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 3 самолета противника.

**Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.**